

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.722

Martes 21 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Continuó el avance en la región costera de Castellón

PARTE OFICIAL DE GUERRA

:-:

DIA 20 DE JUNIO DE 1938

Burriana ha sido rebasado

En el sector de Teruel, se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas. En el Castillo de Villamalefa, se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndole 29 prisioneros. En la región costera de Castellón, se ha avanzado nuestra línea sobre el río Seco, haciendo 100 prisioneros y cogiendo material diverso, entre el que se cuenta dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras. En los sectores de Peñarroya y de Granja de Torrehermosa, ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Peña Rosa, y proseguían las operaciones a la hora de cerrar el parte. Las bajas ocasionadas al enemigo han sido muy numerosas, y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de Ametralladoras, compuesta de 110 hombres, con 12 máquinas. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas. En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia, tanto en el día de hoy, como en los de ayer y anteayer, se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell, puertos de Gandía, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un intensísimo incendio; carretera y ferrocarril de Sagunto a Valencia, estación de Puig y fábrica de Puzol. Salamanca, 20 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Frente de Levante, 20.—Durante la jornada de hoy se ha combatido en toda la zona montañosa sobre la ruta principal de Sagunto, alcanzando un fuerte avance a lo largo del río Seco, de Este a Oeste, en el sector de la costa. Entre la carretera de Sagunto y el río Mijares se ha progresado también, alcanzándose el cruce de camino de Bechi. Otras fuerzas del sector Lucena-Villahermosa, por el centro, avanzaron también. Por la tarde, las operaciones fueron de avance en fondo, que proseguía llegada la noche. Desde luego, Burriana ha sido rebasado. En cuanto al Ejército de Castilla, ha realizado una amplia rectificación de líneas, hasta situarse algunas fuerzas cerca de Sarrión.

POR NUESTRA AGRICULTURA

Son puestas a salvo las familias de los primates rojos

Desde la zona Sur, muchos dirigentes se han trasladado a Barcelona en buques de guerra franceses

El Gobierno nacional de España, Gobierno de guerra, está realizando una labor propia de un Ministerio de hombres de buena voluntad, tocados de la santa locura del patriotismo, en una época de normalidad política y social. Acostumbrados al sestear de los Gobiernos de otros períodos, o a la actividad demoleadora de los que sufrimos en épocas pre revolucionarias, no exageramos nuestras impresiones al decir que nos produce asombro la capacidad organizadora de la vida civil en España, y no hablamos de la militar, porque no sería lícito, ni patriótico, analizarla. Después de todo, el mayor elogio de ésta le hacen a diario los Ejércitos nacionales aportando al rosario de victorias resonantes, nuevas cuentas de triunfos considerables.

Castellón, 20.—La primera sorpresa de los rojos en nuestro avance sobre el frente de Castellón, la recibieron al serles arrebatadas las mejores posiciones en las que se consideraban bien seguros. La segunda sorpresa radica en la velocidad desarrollada por nuestras fuerzas, ya que las Divisiones llegaron a Castellón sin poder ser detenidas. La tercera sorpresa para los dirigentes consiste en ver cómo nuestras Divisiones, a las que suponían agotadas después de tan formidable esfuerzo, no se detienen y siguen abriéndose camino hacia objetivos más trascendentales. ¿Cuál será la cuarta sorpresa que recibirán en este rápido período de verano? Es indudable que la recibirán porque todos nuestros recursos están en franco rendimiento.

Los prohombres rojos de Barcelona, convencidos de que lo que anunciamos sucederá, han hecho transportar a poblaciones cercanas a la frontera sus equipajes y todo cuanto en los últimos instantes pudiera dificultar su huida. Las familias de los mismos dirigentes han sido llevadas a villas de la provincia de Gerona, próximas también a la frontera.

Es decir, que Negrín, mientras organiza otra criminal e inútil resistencia, procura facilitar la huida a las personas de su intimidad o a los familiares de los otros principales responsables, y hasta pudiera ser que esa resistencia tenga como principal finalidad de poder efectuar con tiempo sobrado la expatriación de todo lo que les interesa salvar. Para conseguir que los combatientes rojos continúen resistiendo, se les habla de la supuesta actitud de determinadas potencias en favor de los bolcheviques, que esperan el momento oportuno para intervenir. Toda la propaganda roja está dirigida a llevar esta convicción al ánimo de los milicianos, y ya no hablan de que ganarán la guerra por su propio esfuerzo.

Todos los que por su significación y actuación no pueden esperar benevolencia ni perdón, se han trasladado de la zona roja del Sur a Barcelona en barcos de guerra franceses para estar en condiciones de abandonar España en el momento crítico. En las poblaciones del interior o de la costa, amenazadas, apenas quedan personajes de primera o segunda fila. Dan por descontada la derrota próxima y dejan solo desgraciados que respondan de sus cobardías.

En el transcurso de estos días han caído en nuestro poder documentos muy interesantes con los cuales se ha formado un catálogo curiosísimo. De esos documentos se deduce que la España roja va a entrar en un período de descomposición incontestable, a la que no serán ajenos los soldados nacionales.

Con 700 ametralladoras defendía la División 43 el valle de Bielsa

El Caudillo concedió por telégrafo la Medalla Militar a las heroicas fuerzas que han realizado la hazaña. Estas operaciones son de las más meritorias de toda la campaña

Valle de Bielsa, 20.—Cuando después de la ocupación del valle de Bielsa y la región montañosa que le circunda, el Generalísimo concedió por telégrafo la Medalla Militar a las heroicas fuerzas que habían realizado la hazaña, tenía la certeza de que premiaba uno de los hechos más meritorios de la campaña de liberación de España.

Nosotros hemos visitado estos parajes en los que la naturaleza alcanzaba tonos de grandiosidad casi inauditos. Ello puede dar idea de la importancia de las operaciones militares aquí realizadas.

Los rojos, a los que la gloria guerrera se obstina en negarles sus gracias, habían pretendido hacer creer que estaban fraguando aquí una memorable epopeya. La actuación de la 43 División era aireada por la propaganda roja como si se tratase de héroes auténticos. Negrín, el siniestro personaje, había llegado hasta el fondo de este valle en un vuelo no exento de riesgos para encender, con su presencia, el fervor combativo de los milicianos. Las radios y los periódicos consagraban a «los gigantes de Bielsa» sus alabanzas más ardientes. Hasta que el Generalísimo le pareció que para broma ya estaba bien, y que era llegado el momento de acabar con esa especie de mito de la 43 División.

Ocho o nueve días han sido suficientes para desbaratar la ficción. En realidad, ni siquiera ese tiempo, pues desde que el avance se inició, los milicianos no hicieron más que replegarse. Ocho días de éxodo angustioso, buscando los abrigos de las cumbres en marcha hacia la frontera; y, por último, la desbandada trágica, dejando ruinas humeantes y un negro freno al pesimismo tenemos la aprobación de todos los partidos políticos y organizaciones obreras que se nos aparece como una cinta de

acero por la cantidad de vehículos que aparecen en él. Cuanto más se contempla al escenario, más gigantesca se nos ofrece la hazaña de nuestras tropas. En algunos parajes ha tenido caracteres de prodigio casi sobrehumano. La División 43 buscó el abrigo de los Pirineos pensando hacer de la gran bolsa un recinto imbatible, mucho más teniendo guardadas las espaldas por Francia y estando amparados por enormes defensas naturales en las que tenían la esperanza de permanecer tranquilos hasta el fin de la guerra. En cierto modo pensaban con fundamento, porque el valle está flanqueado por alturas de dos mil metros, precipicios enormes y bosques espesos, de modo que constituye un baluarte contra el cual poco o nada pueden hacer la artillería y la aviación. Sin embargo, el prodigio se ha realizado.

Dos columnas atacaron el valle, operando en cuatro direcciones. Se atacó por un lado la sierra de Cubifredo, de 3.300 metros de altura, abrupta en sumo grado. La bandera del Tercio tuvo que descender por ella, con la ayuda de cuerdas, teniendo a sus pies precipicios insondables, y estando batidas las vertientes o repechos por el fuego de las ametralladoras rojas. Podía darse por descontento que el legionario que resultara herido iría a dar con su cuerpo en el fondo de aquellas simas impresionantes.

El Tabor de Regulares hizo lo propio, imitándoles un segundo Tabor y la Bandera. Así se cayó sobre Bielsa, convertido en una brasa cuando llegaron a la población nuestros soldados. Realizada esta maniobra, una agrupación del Cuerpo de Ejército de Navarra, escalando un macizo de 3.300 metros, realizó una maniobra audaz

que nos llevaría al dominio total del valle. Mayo mayor y mayo menor, de 2.700 y 2.500 metros, respectivamente, cayeron así en poder de nuestras tropas. Era necesario descender a simas imponentes entre las laderas verticales batidas por nutrido fuego de los rojos. La acción imponía al ánimo más templado. Un capitán resolvió la situación en un rasgo decisivo. —¡Tirad al fondo la impedimenta! —gritó a sus hombres. Obedecieron éstos, y allá fueron mantas, bolsos y platos que cayeron en el fondo del valle. —¡Ahora—ordenó el capitán—vamos por lo que hemos tirado!

Y comenzó la maravillosa marcha, en persecución del enemigo que se retiraba. Una Bandera de Falange, veterana unidad, tomó posesión de una ancha explanada, la única existente frente al sanatorio de Pineda, en la cual tomara tierra el aparato que condujo a Negrín hace dos semanas. Quedaron dominadas seguidamente posiciones fundamentales y cortadas las comunicaciones con Francia, pero le quedaba al enemigo un puerto por donde escapar al país vecino.

Esta maniobra de las dos columnas llevó días el trabajo duro. Para recorrer un camino de un kilómetro, una bandera de la Legión y un Tabor de Tetuán, tuvieron que intervenir por espacio de diecisiete horas. En un macizo montañoso, para recorrer seiscientos metros, invirtieron las fuerzas que lo ocuparon seis horas. Más de setecientas ametralladoras rojas no cesaban de vomitar fuego, pero nuestros soldados avanzaban siempre. Otras veces fueron la nieve y la lluvia las que con la misma estéril resistencia se oponían a nuestra marcha. Todo fué vencido, y la victoria llegó merced al inconmesurable heroísmo de nuestros combatientes.

FRENTE DEL SUR

Las brillantes operaciones aquí realizadas

Frente del Sur, 20.—Las operaciones realizadas ayer en el subsector de Peraleda de Sanzejo, han tenido dos características: la primera de complemento, y la segunda de consolidación, estableciéndose avanzadas sobre el soberbio macizo de Santa Inés. Con estas operaciones ha quedado cerrada totalmente la bolsa formada en días anteriores. Para ello se ocuparon previamente sierra Traviesa y el puerto de las Serpes, que constituyen la última parte de la operación. Los núcleos enemigos que huieron de la llanura de Peraleda, se establecieron en una línea fortificada de antemano en la referida zona. Fueron batidos por la artillería, y después de una acción preparatoria, una sola de nuestras Divisiones escaló la sierra y expulsó al enemigo de su cima. Desde el puesto de mando se veía claramente cómo los milicianos abandonaban los parapetos sin intentar una resistencia seria. Los que pudieron se retiraron por la carretera de Castuera. Seguidamente atacaron nuestras fuerzas, de frente, el macizo de Santa Inés que utilizaban los rojos como observatorio por su altura de más de mil metros. En el Navazo tenían piezas de artillería y máquinas automáticas con las que se hostilizaba a los soldados nacionales.

Nuestros muchachos, entre los que figuran muchos voluntarios, realizaron una maniobra perfecta para conquistar las posiciones rojas que estaban defendidas por tres líneas de trincheras en las que se hallaba el llamado «Grupo autónomo de guardias de Asalto», con doce ametralladoras. Ello no fué obstáculo insuperable, pues la maniobra ideada por nuestro mando nos dió la posesión del principal objetivo. Claro que la operación no se realizó con facilidad, pues el enemigo prodigó sus fuegos. Hubo un momento de duelo artillero. Inmediatamente después se produjo el asalto de nuestra Infantería, obligando a los guardias de Asalto a abandonar los parapetos, pero lo hicieron tan tarde, que los que no cayeron en la huida quedaron prisioneros de nuestras tropas. También nos apoderamos de las doce máquinas automáticas.

Ayer tarde, la bandera roja y gualda ondeaba en todos los objetivos. Hoy se ha ocupado con relativa facilidad una serie de lomas en las que el enemigo se había fortificado, y ha sido relegado a una llanura dominada por alturas que nos pertenecen.

Ayer se celebró la primera misa en Peraleda. Pero esto merece una nueva crónica por lo grandioso del acto en ese pueblo recién liberado.

El oro español depositado en Francia

París, 20.—Como quiera que dentro de unos días se dictará sentencia por el Tribunal que entiende en el pleito de las entregas de oro de España depositado por los rojos en el Banco de Francia, acerca de si debe ser devuelto al Comité soviético de Barcelona entregado a la España nacional, los periódicos polemizan sobre el asunto.

«Le Jour» advierte al Gobierno acerca de la gran responsabilidad que contraería si llegase a entregar dicho oro a un Gobierno como el de Barcelona que sólo controla una mínima parte del suelo español.

Llega a Marsella el capitán del barco pirata hundido en Valencia

Se dispone a tomar el mando de otro barco para seguir contrabandeando

Dice que el mejor negocio se hace en las postimerías de la guerra

Marsella, 20.—Ha llegado «El capitán Palata», que mandaba el barco pirata hundido en el puerto de Valencia recientemente.

Según ese inglés mercader de sangre humana, el delegado marítimo del Gobierno rojo le entregó doscientas cincuenta libras esterlinas en concepto de indemnización por las pérdidas personales sufridas, y ha entregado otras dos mil a la tripulación por igual concepto.

El capitán citado saldrá mañana para Inglaterra, donde tomará el mando de otro buque con el que piensa seguir el tráfico de material de guerra para los rojos, pues dice que el mejor y mas pingüe negocio se hace a última hora, como ocurrió al caer Gijón, donde el transporte de fujitivos le produjo una ganancia personal de 2.000 libras.

Hace tres meses compró la Casa armadora el barco hundido por 7.000 libras, y la Casa aseguradora habrá de entregarle 36.000, en cuya cantidad estaba asegurado el citado buque.

La Casa armadora ha declarado que el barco hundido le reportaba mensualmente una ganancia líquida de 5.000 libras.

Un hospital, el primero del mundo en su clase, será instalado en nuestra línea de fuego

Los heridos en el vientre podrán ser operados en el acto

San Sebastián, 20.—Un hospital militar, el primero del mundo en su clase, que será instalado en la línea de fuego, se exhibe actualmente en el parque del edificio del Gran Casino.

Dispone este hospital de todo lo necesario para los fines a que va a ser destinado, y lleva incluso rayos X y dos farmacias. El número de camas es de cuarenta. En el aspecto sanitario dependerá del Hospital del Generalísimo.

Este hospital responde a la idea del teniente médico señor Moral, y el que sea una realidad débese a la señora del general Solchaga, secundada por la ilustre esposa del embajador de Alemania en España.

La idea fundamental del teniente Moral era llevar la mesa de operaciones, con los accesorios necesarios, a la línea de fuego, con lo que se conseguirá salvar a muchos heridos, sobre todo a los que lo sean en el vientre. Las dificultades económicas, que parecían casi insuperables, han sido salvadas por la señora de Solchaga, que tan pronto patrocinó la idea comenzó su obra. Gran parte del material de este hospital ha sido construido en España, y el resto en Alemania. Hoy se dispone de varios autobuses destinados al transporte del hospital, y hay uno convertido en centralilla eléctrica para proporcionar fluido a las distintas dependencias del establecimiento.

Entre los importantes donativos que se han recibido para la realización de esta hermosa obra, figura uno de 300.000 pesetas de la Cámara minera. El Estado no ha tenido necesidad de desembolsar una peseta. El teniente Moral dice que los fondos de que dispone representan el 70 por 100 del coste total, y para dar cima al proyecto faltan solamente 200.000 pesetas. Entre lo que falta por construir figura una capilla ambulante.

La instalación está siendo visitada por numerosas personas.

Negrín ha comprobado la existencia de «maniobras derrotistas» en los frentes

París, 20.—Desde Barcelona comunica la Agencia Havas que Negrín ha declarado que en su viaje a los frentes ha podido comprobar la existencia de maniobras derrotistas. —Contra este derrotismo—ha dicho—seremos implacables. Para poner freno al pesimismo tenemos la aprobación de todos los partidos políticos y organizaciones obreras que se nos aparece como una cinta de

¿Están vencidos los obstáculos que se oponían a la discusión del plan británico?

Hay se reunirá el Subcomité de no intervención para ocuparse de la cuestión de la retirada de voluntarios con arreglo al plan británico.

En torno a este asunto celebraron ayer una larga conferencia en Roma el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, y el embajador inglés, lord Perth. Las referencias de lo tratado en esta entrevista difieren entre sí respecto a los detalles, pero todas concuerdan en que el asunto principal sobre que deliberaron fué el de la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano en relación con la guerra de España y las negociaciones francoitalianas.

En general se cree que los dos Gobiernos están de acuerdo en la necesidad de que el acuerdo concluido entre en vigor lo antes posible, y está dentro de lo probable que lord Perth fuese informado por el conde Ciano de haber sido puestas en ejecución algunas cláusulas, como la relativa a la retirada de algunos efectivos militares de Libia y la cesación de la propaganda antibritánica de radio en los Dominios de la Gran Bretaña.

La actitud impropiciada de Francia en relación con la guerra española y la posición obstruccionista mantenida por la Unión Soviética en los medios del Comité de no intervención, acaso hayan acelerado la determinación de Inglaterra e Italia de poner en ejecución el acuerdo. Por otra parte, y teniendo en cuenta que la ejecución del acuerdo estaba condicionada a la terminación de la guerra con la victoria de Franco, se deduce que este nuevo e interesante contacto angloitaliano se produce en el instante en que se considera la guerra española en su última fase.

Más aún: parece tan decidida la actitud angloitaliana en lo relativo a la entrada en vigor del acuerdo de referencia, que si en la sesión que hoy celebrará el Subcomité Francia se obstina en no mantener formalmente su compromiso abstencionista en la guerra española, se producirán acontecimientos, sensacionales, tales como el de poner en vigor el acuerdo firmado en Roma el 16 de Abril, entre Italia e Inglaterra, lo que implicaría el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por parte de la Gran Bretaña.

Por último, en los círculos diplomáticos se estima que el hecho de que hoy se reúna el Subcomité de no intervención, parece indicar que están vencidos los obstáculos que se oponían a la discusión del plan británico sobre la retirada de voluntarios.

LOS BOMBARDEOS AEREOS. INTERESANTE DECLARACION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El subsecretario del Extranjero, Butler, anunció en la Cámara de los Comunes que está próxima la fecha para dar término al acuerdo para el envío de una Comisión compuesta de peritos británicos, suecos y noruegos, encargados de informar sobre los bombardeos aéreos de España.

Esta Comisión, que se establecerá probablemente en Toulouse, estará dispuesta a marchar a cualquier localidad de España, que demande de una y otra parte combatiente y redactará un informe sobre las circunstancias de los bombardeos aéreos en cualquier ciudad o población.

Butler añadió que en contestación a la protesta del Gobierno británico sobre los bombardeos aéreos, especialmente sobre Alicante y Granollers, las autoridades de Burgos han expuesto que estas ciudades contenían objetivos militares muy cerca de los barrios abatidos y hasta dentro de los barrios abatidos, y que por lo tanto los bombardeos son inevitables.

El subsecretario, respondiendo a otras interrogaciones, declaró que, según el Gobierno británico, toda reclamación y protesta referente a las fuerzas aéreas de Franco deben hacerse exclusivamente a las autoridades de Burgos, y repitió la declaración de Chamberlain, contraria a las represalias por los bombardeos de navíos británicos.

Ninguno de los otros países requeridos, entre ellos Estados Unidos, aparte de los dos cuyos delegados, en unión del inglés, integrarán esa Comisión, ha aceptado formar parte de ella.—FARO.

OTRA DECLARACION OFICIAL INGLESA SOBRE EL ACUERDO ANGLOITALIANO

Londres.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el secretario del ministerio de Estado, contestando a una interpelación de un diputado laborista, que preguntaba cuándo entraría en vigor el acuerdo angloitaliano, declaró que tanto el Gabinete de Londres, como el de Roma, desean vivamente que el Convenio tenga rápida efectividad lo más pronto posible. Las condiciones a las cuales está subordinada la aplicación del acuerdo angloitaliano, han sido—añadió—accesorias a la entrada en vigor de la guerra.

Las vacaciones en las escuelas nacionales empezarán el 1.º de Julio y terminarán el 31 de Agosto

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, ha firmado hoy la siguiente orden sobre vacaciones escolares:

«Las especiales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria en los momentos actuales, exige de los funcionarios actividades especiales extraordinarias, en armonía con las finalidades que reclama su engrandecimiento. En otras épocas, los profesores de centros docentes, inspectores de Primera Enseñanza y maestros nacionales, gozaban de una total libertad en el período de las vacaciones escolares. Pero ante las circunstancias excepcionales del momento presente, no cabe decir que esa libertad ha de ser restringida hasta la posible utilización de los referidos profesores, que son maestros en funciones y con la rapidez que los distintos casos requieren.

fatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, indicando el tiempo que hayan de ausentarse y el punto donde vayan a residir.

4.º Los maestros nacionales que necesiten ausentarse del punto de su residencia oficial habrán de comunicarlo, también por oficio, a la Inspección de Primera Enseñanza, haciendo constar igualmente el tiempo que haya de durar su ausencia y el punto donde van a residir; y

5.º En los casos en que los referidos funcionarios hayan de salir del territorio liberado, solicitarán por instancia el correspondiente permiso. Vitoria, 18 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.»

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO DE INFORMACION E INVESTIGACION

La multiplicidad de asuntos en que interviene este Servicio, son causa de que se reciban en el mismo escritos referidos a asuntos tales que sólo su contestación requeriría un solo departamento dedicado a estos fines. De otra parte, la forma en que se envían éstos, confundiendo las más de las veces la verdadera significación del mismo, hacen que se haga presente la siguiente nota:

Todas cuantas manifestaciones escritas se hagan a este Servicio deberán reunir las condiciones siguientes: Se notificarán como antes digo, por escrito a máquina o a mano con letra clara, se fecharán y firmarán por el interesado, y todos cuantos extremos se hagan constar en la misma se concretarán y sintetizarán lo más posible. Es decir, se procurará la mayor brevedad del escrito dentro de la mayor claridad.

Por otra parte, como desgraciadamente existen aún personas poco en-

Salen de Castellón para Teruel las mujeres y los niños que fueron evacuados por los rojos

Zaragoza.—Salíó para Teruel la primera expedición de mujeres y niños que fueron obligados por las hordas rojas, pistola en mano, a abandonar aquella capital. Cuentan horrores de las penalidades sufridas, no cesando todos ellos de vitorear al Caudillo, que vuelve a reintegrarles a España. Por el Servicio de Beneficencia de Guerra, se les proporcionaron bolsas de merienda para el viaje.

El libro «La iniciación en Segovia del Movimiento nacional», del marqués de Lozoya, es el breviario patriótico para todos los segovianos

teradas de lo que nuestra Revolución significa y de los sacrificios y vidas que ésta cuesta, poco enterados, digo, de la Hermandad a que está obligada la retaguardia y que de esta hermandad y trabajo de todos depende que la sangre del frente fructifique en una España grande y libre, es necesario hacer saber a todos aquellos que desoyendo esta voz de hermandad tantas veces oída de labios de nuestro jefe nacional, se abstengan de lanzar insidias contra otros, faltas éstas de fundamento y valor, y cuyo único objeto es el hacer de rencillas personales problemas locales de mayor o menor envergadura que trascienden a la vida pública.

Otro tanto ocurre cuando se pone en conocimiento de este Servicio asuntos ya fallados por autoridades, de cuyo fallo el interesado no queda satisfecho. Respecto a esto, única y exclusivamente compete a este Servicio indicar el recurso que contra estas decisiones y cerca de la jerarquía inmediata cabe interponer. Es, pues, principal misión la de este Servicio, la de orientación (Información), ya que tienen existencia legal gran número de servicios oficiales que son los encargados de velar y salvaguardar las normas de justicia de la nueva España.

Toda cuanta correspondencia: ya sean informes, denuncias, confidencias, etc., que no se entregue en mano habrán de dirigirse por correo al jefe del Servicio de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Segovia.

A los jefes locales y afiliados. Salvoconductos

Recuerdo una vez más a los afiliados y muy especialmente a los jefes locales, que ningún afiliado podrá salir de su residencia habitual—fuera del término municipal donde esté

enclavado—sin proveerse del salvoconducto correspondiente. Los jefes locales serán los responsables directos ante este Servicio del incumplimiento de esta orden.

La posesión del carnet, nada supone a los efectos de viaje sin el salvoconducto correspondiente ya que el primero identifica, mientras el segundo, controla y autoriza traslados de residencia, viajes, etc., principal finalidad de éste, además de la de aval cerca de la autoridad que lo expide.

Los camaradas agentes del Servicio de Investigación tienen orden de hacer justificar la personalidad de cuantos afiliados lo estimen oportuno.

Asimismo he de advertir a los jefes locales y a todos cuantos camaradas que de paso residen en esta provincia la obligación ineludible de hacer su presentación en este Servicio, en evitación de sanciones, según lo dispuesto en circular número 14 del Secretariado inserta en el «Boletín» número 4 del Movimiento.

El objeto de estas medidas, son co-

mo antes digo, de control riguroso y absoluto de toda la organización provincial y la de los afiliados de las restantes provincias que se desplacen en ésta. No importa, pues, que la misión que se lleve por el viajero sea ya particular u oficial, ya que éste Servicio tiene la necesidad primordial de saber todas cuantas actividades se desenvuelven por los distintos afiliados dentro de la provincia y que motiven traslados de residencia y viajes ya dentro, ya fuera de la misma.

Todas cuantas consecuencias puedan deducirse del incumplimiento de lo anteriormente dispuesto, serán motivo de las sanciones oportunas.

Asimismo he de hacer constar de manera terminante que no se avalorará por este Servicio ante las autoridades ninguna persona que no sea afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Segovia, a 17 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

El jefe del Servicio

LABOR DE LA NUEVA ESPAÑA

Se entregan en Sevilla las viviendas construidas para inválidos, empleados y obreros

Discurso del general Queipo de Llano

La hermosa obra iniciada y patrocinada por el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, ha tenido hoy su primera fase de realidad con la entrega de las 124 primeras viviendas, construidas por la Obra Nacional de Construcción de Casas Baratas para inválidos, empleados y obreros.

La plaza de la Falange Española estaba brillantemente adornada con plantas, flores y valiosísimas colgaduras. En la parte central se había colocado una tribuna, al fondo de la cual aparecía una casa con un retrato del Caudillo, engalanado con las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista.

A las diez en punto llegó el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, acompañado del gobernador militar, coronel Arambarri, gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. don Pedro Gamero del Castillo y otras personalidades.

Después de revisar las fuerzas, el general Queipo de Llano pronunció un discurso en el que, con su grácil habitual, se preguntó a sí mismo si era él quien hablaba o su espíritu, pues los rojos siguen hablando de que le han matado, le han fusilado o le han herido. Hasta dicen—agregó, entre risas del auditorio—que soy muy bruto, que no tengo inteligencia. En esto último les doy la razón; pero en cambio tengo un poco de sentido común y de sentimiento, por lo que en muy poco tiempo he podido realizar una obra social de esta índole en beneficio del pueblo, obra que no han sido capaces de realizar los Gobiernos de muchas generaciones; una obra que no han sabido ni querido realizar los marxistas después de seis años de desgobierno, durante los cuales sólo preocupáronse de destruir a la Patria. No hicieron otra cosa que hundir al obrero en la miseria, hasta desesperarle y ponerse ellos en condiciones de robar y engrandecerse a costa de los demás.

El Generalísimo no ha podido venir a este acto, bien a su pesar, aunque me ha prometido que hará lo posible por estar aquí en la primera entrega de llaves que se haga para hacerlo él personalmente a los obreros favorecidos por la fortuna.

Van a entrar en el disfrute de sus casas las familias que han sido favorecidas. Yo espero, si Dios nos lo permite, que poco a poco, en el plazo de muy pocos años, todos los obreros de Sevilla puedan vivir en condiciones dignas, y que esto sirva de ejemplo, como ya lo está siendo, para que en otras provincias se realice la misma obra.

Sabéis que existe un reglamento para los que han de vivir en sus casas. Ese reglamento se ha de cumplir inexorablemente, haciendo que pierda sus derechos aquel que no se comporte como buen ciudadano, porque al adoptar yo la iniciativa y llevarla a la práctica, ha sido con la idea fija en mi mente de que todos los que vivan en estas casas lleguen a ser modelos de ciudadanía. Es necesario que se compenetren con la idea que ha presidido la redacción del reglamento, porque no he de tolerar nunca que esas casas puedan convertirse en mancebías ni en lugares donde pueda ocultarse el crimen.

Quiero que el hombre, cuando agobiado por las tareas del trabajo, salga a la caída de la tarde, en lugar de buscar refugio en la taberna, que es antro de perdición y pretexto para

no llevar a sus familias los ingresos o el importe de sus jornales, puedan marcharse a su casa, en donde encuentren las delicias de un hogar que les compense del trabajo en las caricias de los hijos y el amor de una mujer que les quiere. ¡La mujer está por encima de los hombres en religión, en amor y en bondad! Y una vez que conocéis mi manera de pensar, vamos a proceder a la entrega de las llaves.

Os deseo a todos que tengáis en ellas toda clase de felicidades y la menor cantidad de penas, ya que éstas no pueden evitarse, porque son inherentes a la vida del hombre.

Ahora, señores, siendo, como he dicho antes, también el Generalísimo fuente de inspiraciones que ha iniciado ésta como tantas otras ideas que se llevan a desarrollo, digamos a una: ¡Viva el Generalísimo! ¡Viva España! ¡Atría España!

Estos vitores fueron contestados clamorosamente por la multitud, dándose numerosos vivas a Gonzalo de Sevilla.

Después, el general da a conocer que una cantidad de patronos están dispuestos a pagar el mobiliario decoroso de sus obreros, resolviendo así este asunto, que era una preocupación de esta Institución. Todos tendrán un mobiliario adecuado a la posición de cada uno, pero es necesario que todos como procedan como caballeros, como ciudadanos españoles.

A continuación, la banda de música interpretó el himno de Falange Española Tradicionalista, que es cantado por la muchedumbre, dando los gritos de ritual el ilustre general Queipo de Llano, y a continuación la banda interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó también brazo en alto, dándose clamorosos vitores a España, al Caudillo y al general Queipo de Llano.

Cuando el general se dirigió a la acera de enfrente para presenciar el desfile de las fuerzas que le rindieron honores, la multitud le aclamó delirantemente, las mujeres se arrojaban a su paso, besándole las manos y abrazándole. A duras penas pudo llegar al sitio destinado para presenciar el desfile; haciéndolo primero los oficiales navales, siguiendo el Frente del Trabajo y a continuación las milicias.

El entusiasmo demostrado durante el acto ha sido verdaderamente enorme.

Notas del Obispado

La Fiesta de San Pedro y el Día de la Prensa

El «Boletín Oficial» de la Diócesis de Segovia inserta una exhortación pastoral del ilustre prelado doctor Pérez Platero dirigida a todos los fieles de esta provincia eclesiástica y de modo especial a los que militan en las banderas de Acción Católica, para que consideren como un grande honor y como un deber de conciencia el ayudar a toda propaganda católica en general y, particularmente, a la propaganda escrita, por todos los medios a sus alcances.

En consecuencia con esta exhortación pastoral, el señor obispo ha dispuesto que se organice en todas las iglesias de la Diócesis, por las cuatro ramas de Acción Católica, la colecta, en favor de la propaganda católica, como en años anteriores.

Dispensa de los días festivos para la recolección

En las mismas condiciones que en años anteriores, su excelencia reverendísima autoriza a los señores curas párrocos, ecónomos y encargados de parroquias, para que por el tiempo, que dure la recolección de cereales, dispensen a sus feligreses del precepto, que prohíbe las obras serviles en los domingos y días festivos, hecha

La crema ideal para el calzado VILLAR Representación: Buitrago, 8, Segovia

excepción de las fiestas de San Pedro, Santiago Apóstol y de la Asunción de Nuestra Señora.

Refrendo de títulos de sacristanes

Los señores sacristanes han de presentar sus correspondientes títulos para que sean visados y refrendados en esta Cancillería, hasta el 10 de Julio próximo.

Ordenes sagradas

El señor obispo confirió los siguientes órdenes sagrados, el día de las Témperas de la Santísima Trinidad.

Ostariario y lectorado

Don Juan José Aguirre Larrauri.

Diaconado

Don Antonio Abeunza Isasi y don Siro Girón Crespo.

Todos ellos pertenecientes a la Congregación de Misioneros del maculado Corazón de María.

Nombramientos

Se han firmado los siguientes: Cura ecónomo de La Higuera, Argimiro Ayaso Andrés. Idem regente de Trescasas, José Gozalo Pascual.

Retiro espiritual

Se celebrará en la forma acostumbrada el día 7 de Julio a las cinco de la tarde.

Defensa Anti-Gas S. A.

De conformidad con los Estatutos de esta Sociedad y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los accionistas de la misma a Junta general extraordinaria, con el fin de someter a ella la actuación del Consejo hasta la fecha y los acuerdos tomados por el mismo en relación con el capital social.

La Junta tendrá lugar, en primera convocatoria, el día 26 del corriente mes de Junio, a las doce de la mañana, en el domicilio social, plaza de Franco, 18, Segovia.

Segovia, 18 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario del Consejo de Administración, Francisco Sepúlveda.

Declaraciones del que fué cónsul de Noruega en la España roja

Berlín, 19.—El cónsul de Noruega ha pronunciado una conferencia en el Instituto Ibero-Americano de Berlín. Disertó acerca de la situación en España.

Dijo que pasó cuarenta años en España, en calidad de diplomático. Era, en el momento de estallar el movimiento, el único representante de Noruega en España, con categoría de embajador. Siguió de cerca los acontecimientos. Hasta el verano de 1937 en que huyó para escapar de la muerte, estuvo en contacto con los dirigentes de la España roja. Recordó los comienzos de la revolución y los horrores cometidos por los bolcheviques, llegando a ser testigo de muchos hechos abominables. Cuenta que entre las personas asesinadas muchas de la nobleza, mujeres y niños. En los seis primeros meses de guerra, los asesinatos en Madrid ascendieron a unos 40.000. Cree que el número total de víctimas en la España roja deben exceder de 400.000. Los crímenes no se cometían sólo por incontrolados. En muchos casos fué responsable de esos hechos el gobierno mismo. Solamente durante los trabajos de los encargados de negocios de Inglaterra y de otros países, pudo ponerse relativo término al asesinato de los presos políticos. Se crearon los Tribunales populares. Cuando las tropas nacionales llegaron a los arrabales de Madrid, la Dirección general de Seguridad compró a los comunistas la autorización de trasladarse, a cambio de permitir dar marcha a 1.500 presos políticos. Así se a pesar de que Miaja dió al Comandante diplomático seguridades de que su manzana no se llevaría a cabo.

Finalmente, tuvo palabras de elogio para la España Nacional, cuando la normalidad de su vida y buen trato que se da a los heridos a los prisioneros rojos.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se diga mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, será a favor de sufragio del alma de la señora...

Isabel Albertos Sáez

(Q. E. P. D.)

Las misas gregorianas darán principio el día 1.º de Julio próximo a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Franciscanos.

La familia,

Agradecerá a sus convecinos y personas piadosas la asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Pedro López y López Que falleció en Yanguas de Eresma (Segovia) el día 22 de Junio de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa doña Damiana Fuentes Pérez; hija doña Paula López Fuentes; madre doña Blasa López; hermanos don Mariano y don Antonio López, hermanos políticos y demás familia, Suplican a sus amistades se sirvan asistir al cabo de año que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 22, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

MISA DE PRIVILEGIO La que se diga mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, será a favor de sufragio del alma de la señora... Isabel Albertos Sáez (Q. E. P. D.) Las misas gregorianas darán principio el día 1.º de Julio próximo a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Franciscanos. La familia, Agradecerá a sus convecinos y personas piadosas la asistencia.

EN TORNO A LA GUERRA ESPAÑOLA

Ha ordenado el Gobierno francés el cierre de la frontera pirenaica?

Se asegura en los círculos autorizados franceses

Hoy continúa la lucha en todos los sectores de Levante y Teruel

Nuestros partes lacónicos vuelven a preocupar al mando rojo

VIDA DIPLOMATICA

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 21.—Vuelve el parte oficial del Cuartel general del Generalísimo a su laconismo precursor de sus gratas nuevas.

Un amigo nuestro, recién evadido de la zona negresca, nos ha dicho hace unas horas que si los triunfos de que da cuenta nuestro parte oficial (que todo el mundo oye en la zona roja), causan depresión profunda en los elementos afectos al Comité soviético, la parquedad del parte les produce un desconcierto del que no podemos darnos idea.

Efectivamente; a los partes lacónicos siguen siempre noticias que desbordaban el entusiasmo y hacen que entre los vitores a Franco y al Ejército mezclemos el nombre de una nueva ciudad.

Informaciones de París señalan que el Gobierno francés dió orden de cerrar la frontera: Esperamos la confirmación de la noticia, porque son demasiadas las veces que el Gobierno de la vecina República ha hecho la misma afirmación y, sin embargo, por tierra y por mar ha continuado perreando a sus amigos de la zona roja.

Las alas nacionales, a las que corresponde parte importante en las victorias, vienen haciendo frente a la bestia, bombardeando los objetivos militares de la retaguardia roja y ametrallando las líneas de trincheras. Con su espíritu juvenil, heroico y disciplinado, los pilotos de la escuadra aérea de España bajan diariamente adornando sus aparatos de laureles cogidos en el cielo.

El Ejército del Sur prosigue el avance en los sectores de Peñarroya y Gran-

ja, de Torrehermosa, poblaciones que quedan ya muy distantes de la línea por donde se avanza. Nuevos pueblos cordobeses y extremeños vuelven a la vida humana y civil de España. El ferrocarril de Peñarroya ha extendido la longitud de su recorrido hasta nuevas estaciones, normalizando el servicio.

También en el Sur el Ejército nacional está desarrollando una maniobra de alto porte que no anuncia nada agradable para el enemigo. Los rojos lo han oído, y se apresuran a concentrar allí unidades sacadas de otros sitios, pero nos parece que ello no tendrá otras consecuencias que agrandar el triunfo de los soldados que manda el general Queipo de Llano.

En Levante, en Teruel y en el Sur, los soldados de España luchan y vencen. Nosotros, llenos de confianza, esperamos el resultado final de estos esfuerzos y de los planes del mando.

El Gobierno del Canadá niega autorización al de Inglaterra para establecer fábricas de aviones

Londres.—Según una noticia del Canadá el Gobierno canadiense ha rechazado la solicitud presentada por la Comisión británica para establecer fábricas inglesas de aviones en el Canadá.

El periódico «Toronto Telegraph» declara que el hecho de haber realizado Inglaterra un pedido de 400 aviones a los Estados Unidos ha producido gran descontento en el Canadá.

El Gobierno canadiense dará a entender a Londres que el Canadá no desea recibir grandes pedidos de municiones ni de aviones.

Este comunicado ha causado la más viva sensación en la capital inglesa.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU

Presenta sus cartas credenciales el representante de Suiza

Burgos, 21 (4,30 t.)—El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió esta mañana la visita del nuevo representante oficial de Suiza, don Eugenio Broye, quien le hizo entrega de las cartas que le acreditan como enviado especial y encargado de Negocios de su país en la España Nacional.

El señor Broye, de gran prestigio en Europa, gozaba de grandes simpatías en Madrid, en cuya capital estuvo muchos años como primer secretario de la Legación de Suiza.

Hecha la presentación de las cartas credenciales, los señores conde de Jordana y Broye cambiaron palabras de cordialidad y simpatía.—D. R. V.

Los pseudo-intelectuales marxistas que preparan su fuga

Perpignan.—Se sabe de fuente bien informada que un cierto número de pseudointelectuales marxistas está preparando su fuga de la zona roja, haciéndose invitar por el Gobierno de Méjico y otras entidades de este país, para mejor despistar a las masas que aún luchan ignorantes de que poco a poco irán siendo abandonadas por sus dirigentes. En la primera expedición preparada figuran Juan de la Encina, Gonzalo Lafora, Navarro Tomás, Díez Canedo, José Gaos, Joaquín Xirau y Dámaso Alonso. La segunda se está ya organizando y tanto en éstas como en las que se sucedan, esos intelectuales, espléndidamente pagados e instalados en pasajes de lujo, abandonarán la España roja antes de su total derribamiento.

Llegada a Bilbao de un numeroso grupo de milicianos de la 43 División

Les impresionó el espectáculo grandioso que ofrecía Bilbao

Bilbao, 21.—Anteanoche, a las nueve, llegó en tren un numeroso grupo de componentes de la 43 División roja que, ante la presión de las fuerzas nacionales, se vio obligada a pasar a Francia. Sabido es que una vez los milicianos en tierra francesa, tuvo lugar una votación, no exenta de coacciones y amenazas de los dirigentes marxistas presentes para aquellos que expresaban deseos de regresar a España para acogerse a la benevolencia y generosidad del Caudillo.

El fortísimo contraste entre las dos zonas se ha puesto de manifiesto por la grandiosidad de la jornada de Bilbao, con motivo del aniversario de su liberación. Los recién llegados, impresionados por el gran espectáculo, testimonio del vigoroso renacer de la Patria, prorrumpieron en un grito unánime, prolongación del clamor de Vizcaya: ¡Franco, Franco, Franco!

Advertida la presencia de los españoles recién llegados, la multitud les tributó grandes ovaciones de cariño y bienvenida a las que contestaban aquellos con estentóreos vivas a España y a Franco.

Cosgrave, 39. A los independientes, 7. A los laboristas, 6.

Se cree que el Presidente llamará la semana próxima a De Valera, quien constituirá el Ministerio con representantes de su grupo.

FRANCIA Otro triunfo santomático de un diputado francés de derechas

París.—En las elecciones suplementarias de Saint Etienne el diputado de derechas Raymond Laurent triunfó sobre el comunista Thibaud con 9.730 votos contra 8.738.

Esta victoria que viene después de otras tres que los nacionales han logrado contra los candidatos rojos, es considerada como significativa, interpretándose como un nuevo síntoma de la creciente disgregación del Frente Popular, ya que los radicales y otras agrupaciones de izquierda han dado sus votos al candidato representante de los partidos de orden.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

En la reunión del Subcomité de no intervención se buscará hoy la aprobación por unanimidad del plan británico

No obstante las inundaciones, los japoneses dirigen sus próximos ataques contra Han-Keu

Dice «Le Jour»: Inglaterra no escatimará esfuerzos



No obstante las dificultades que ofrece el terreno, los japoneses siguen avanzando en persecución de las tropas chinas que se retiran

París, 20.—La Prensa parisina de la mañana se ocupa principalmente de la entrevista celebrada ayer entre el conde Ciano y lord Perth.

«Le Journal» opina que la entrevista se debe a iniciativa del Gobierno inglés, deseoso de solucionar lo más rápidamente posible la cuestión española.

Parece ser que Chamberlain ha propuesto al Gobierno italiano solucionar lo más rápidamente posible la cuestión española retirando los voluntarios italianos, al menos del frente. De este modo entraría en vigor el acuerdo angloitaliano.

«Le Jour» escribe a este propósito: Se puede tener la seguridad de que Inglaterra no escatimará esfuerzo alguno para hallar una solución a la cuestión de los voluntarios en los próximos días.

«Le Figaro» habla de una visita inminente de Blondel al conde Ciano para dar también pasos en este sentido.

Según «Excelsior», en opinión de los círculos políticos de Roma, el conde Ciano parece haber propuesto a lord Perth como mejor solución del problema el reconocimiento de los derechos de beligerancia al General Franco.

En torno a la sesión del Subcomité

Londres.—La reunión del Subcomité de no intervención, que tendrá lugar mañana, es considerada en los círculos oficiales como de excepcional importancia.

Los últimos acontecimientos políticos y especialmente las conversaciones italoinglesas de estos días hacen pensar que mañana se adoptará una decisión terminante, buscándose la aprobación por unanimidad del plan británico.

Como en las últimas proposiciones de lord Plymouth van contenidas sugerencias y aun normas para el control marítimo y terrestre en España, se espera que los representantes de las potencias darán una contestación definitiva.

En tal caso, el envío de la Comisión internacional a España tendría lugar en un plazo de quince a veinte días.

IRLANDA El triunfo de De Valera

Dublin.—En los últimos resultados de las elecciones De Valera ha conseguido 68 puestos contra 51, la totalidad de los demás grupos es según la siguiente clasificación: Cosgrave, 37; independientes, 9, y laboristas, 6.

De Valera obtiene, pues, la mayoría mejorando notablemente su posición con respecto a la anterior legislatura.

Este triunfo personal del fundador de Fire es acogido con grandes manifestaciones por partes de los irlandeses.

Dublin.—Las noticias de última hora dan a De Varela 70 puestos. A

Las inundaciones en China central

Shanghai.—Según una comunicación de origen japonés, solamente corre por el antiguo lecho del Hoang Ho una décima parte del agua que solía llevar.

En cambio, nueve décimas partes corren ahora formando una docena de nuevos ríos que tienen una profundidad de cuatro metros a lo largo de la línea del ferrocarril que va de Hang-Keu a Tcheng Chou.

Las aguas han inundado la región de la primera línea de defensa en Hang Keu, así como una ciudad situada a 150 kilómetros a Este de Kai Feng. La inundación obligó a los chinos a abandonar a toda prisa la ciudad, impidiendo por otro lado a los japoneses el poder ocuparla; de manera que los enemigos quedarán en breve separados por una ancha expansión de agua imposible de cruzar.

Este hecho aplaza la campaña en China central «sine die».

La acción contra Han-Keu

Han-Keu.—A pesar de las inundaciones se tiene la certidumbre de que el Ejército japonés dirigirá sus próximos ataques a la ciudad.

Por otra parte se ha sabido hoy que el comandante

de la 86 División china, que es la de mayor fama del Ejército chino, fué fusilado. Se trata del general Lung Man Chang, que desobedeció las órdenes del mariscal Chan Kai Shek.

Se le atribuye ser causante principal de la pérdida de la ciudad de Lang Fen.

Importantes declaraciones del ministro de la guerra japonés

Tokio.—El ministro de la Guerra general Ugaki ha hecho hoy importantes declaraciones, anunciando que en fecha muy próxima van a ser ampliadas las zonas de guerra.

Por ello se advierte a las potencias extranjeras y a los extranjeros residentes en China la necesidad de abandonar sus casas y domicilios cuando esté muy próximos a objetivos militares de las fuerzas chinas.

Todos los establecimientos extranjeros que se hallen en la zona de guerra deberán enarbolar grandes banderas y distintivos del país que representan, con el fin de que sean visibles desde los aviones, evitando así posibles incidentes. Advertiendo rigurosamente que toda propiedad extranjera que sirva a fines militares chinos será destruida sin contemplaciones.

SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Burgos, 22.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

- 1.º 150.000 pesetas. Número 5.422. San Sebastián.
- 2.º 90.000 pesetas. Número 775. Huelva.
- 3.º 70.000 pesetas. Número 12.340. Sevilla.
- 4.º 40.000 pesetas. Número 20.803. Huesca.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

758	864	3.936	4.510	4.706	5.649	8.156	9.760	9.825
9.987	13.295	17.071	19.595	20.674	21.319	27.287	33.630	35.486
37.155	38.108.							

que celebrará esta tarde el Subcomité de no intervención. En general, los periódicos se muestran esperanzados respecto del resultado de aquélla.

La noticia de que el Gobierno de Francia ha decidido cerrar la frontera y que en vista de esta actitud Benito Mussolini está dispuesto a reanudar las conversaciones francoitalianas para llegar a una aproximación entre los dos países, ha causado excelente impresión en los círculos políticos de Londres. En su consecuencia, se mira la situación europea con más optimismo que en días pasados.

El interés de la sesión de hoy se concreta en la se-

Se indican las causas por las cuales no se ha hecho declaración oficial

Excelente impresión en los círculos políticos británicos

Las informaciones de París en el día de hoy nos dan cuenta de una determinación trascendental adoptada por el Gobierno francés: el cierre de la frontera de los Pirineos. Aunque no se ha hecho declaración oficial a este respecto, se expresan los motivos que el Gobierno Daladier tiene para hacerlo de un modo privado, y la veracidad se da a las informaciones que llega a hablarse de que como consecuencia de esta actitud del Gobierno de París, Mussolini se muestra dispuesto a reanudar las conversaciones francoitalianas. Más todavía: la noticia ha llegado a Londres, causando en aquellos círculos políticos la excelente acogida que es de suponer, dada la conducta imparcial que el Gabinete británico observa con relación al conflicto español, y su propósito de encontrar al mismo una solución.

Seguramente el lector tendrá, como nosotros, un gesto de incredulidad para esas informaciones. Y, sin embargo, hay muchas razones, y muy poderosas, que abonan la actitud que se atribuye a Francia. Por ejemplo, Inglaterra, cada día más inclinada a no dejarse envolver en aventuras promovidas por un otro (aunque éste sea un amigo tradicional como Francia); Italia, «la novia» tan odiada, pero tan solicitada, que no admite diálogos, si no con personas amantes y de buena voluntad; la guerra de España. ¡Ah, la guerra de España! ¡Qué soberbia enseñanza la del valle de Bielsa, en el corazón de los Pirineos! ¡Qué significativa la marcha por Levante! ¡Qué ambiente militar tan cargado de bellas promesas para las armas de la patria auténtica! Y, en definitiva, ¡qué próxima la hora en España Libre, Una y Grande pueda honrar con su amistad los pueblos amigos, y distinguirse con su alejamiento a los que fueron todo lo posible por antiarla!

Quizás, después de este razonamiento superficial, el lector, como nosotros, sustituirá el gesto de incredulidad por otro que puede significar: «Es posible, es posible».

Por nuestra parte diremos que la conducta por parte de Francia sería el suicidio internacional de este país.

Y dicho esto, pasemos a transmitir las informaciones:

CIERRE DE LA FRONTERA?

París, 21.—En los círculos autorizados franceses se confirma la información según la cual el Gobierno francés ha cerrado la frontera de los Pirineos.

En esos mismos círculos se dice que esta decisión no ha sido anunciada oficialmente porque no se formuló declaración oficial cuando la frontera fue abierta. De todos modos, la noticia circulada por León Blum en el momento de abrir la frontera pirenaica ha sido derogada.

Justificando la no existencia de declaración oficial a este respecto, se dice que la resolución se ha llevado a cabo de un modo discreto, con el objeto de que no se sienta desahogado el grupo socialista de Blum, con el apoyo parlamentario cuenta el Gobierno de Daladier.

París, 21.—El cierre de la frontera francesa es objeto de comentarios en la Prensa de esta mañana.

Los periódicos de matiz no socialista opinan que tal determinación del Gobierno de París facilitará extraordinariamente la reanudación de las conversaciones francoitalianas.

Por otra parte, los órganos de extrema izquierda censuran violentamente esta decisión del Gobierno.

El Subcomité pide al partido socialista fomez con los comunistas un frente sólido para evitar se lleve a cabo la decisión del Gobierno sobre la cuestión española.

«Le Jour» declara que Francia e Inglaterra no modificarán su actitud en la cuestión española, cualquiera que sean las maniobras de la Unión Soviética en el Subcomité de no intervención.

París, 21.—El interés de la sesión de hoy se concreta en la se-

FUTBOL

El domingo en Jauja

Si mucha expectación despertó el regalo de la copa para el «team» vencedor, en el partido que se había de celebrar entre el Zorrilla F. C. y el Athletic segoviano, anunciado para el pasado domingo, día 19, no fué menor el éxito con que se acogió por el público el anuncio del mencionado encuentro.

Por eso, desde mucho antes de dar comienzo el «match», se dejaba ya sentir por el público que invadía el stadium de Jauja, público que se enardecía al ver salir a sus jugadores que acogía con hurras.

Y con camisa blanquirroja los atléticos, y vistiendo «jersey» rojo y negro los zorrillistas, durante largo rato fueron ovacionados ambos equipos, que, el señor Fernández reunía en el centro del terreno de juego.

No es necesario decir que la victoria se daba como descontada para el Zorrilla, pues en el partido anterior había demostrado su mayor valía frente al adversario, que hoy se le oponía.

Sin embargo, acaso por un exceso de confianza, pudiera ser también debido a los buenos remiendos que introdujo el club atlético, ello es que salió al campo completamente desconocido, hasta tal punto que lo logró desconcertar a sus contrincantes.

En los primeros cuarenta y cinco minutos, la iniciativa del juego corrió de cuenta del equipo rojinegro. No sucedió otro tanto durante la segunda mitad, en que el Athletic segoviano se empleó a fondo, logrando dominar plenamente a sus rivales.

Más tarde, lesionado Vázquez, hubo necesidad de sustituirle por el guardameta reserva. Sus compañeros,

retirados más a la defensiva, no tuvieron otro remedio que concluir el partido con 3-2. Pero estos tres «goals» en favor del club blanquirrojo no han de achacarse, como algún jugador pretendiera: «A su mala suerte». Ya me hubiese hablado de suerte, si él, y otros como él, hubieran hecho un poquito más de juego.

No obstante, yo soy de los que creen que la copa no estaba destinada al Zorrilla F. C. Por eso el domingo a última hora surgió algo para no mirado sin reparo.

El «team» rojinegro ha perdido el segundo partido por 3-2, pero ha de tenerse en cuenta que aunque lo hubiese hecho por 3-0, tenía tanteo en su favor, pues ha de recordarse que en principio se habló de que resultaría favorecido aquel club que consiguiera mayor número de «goals». Si después se ha mudado de opinión... Sus motivos habrán tenido los organizadores.

Son dos partidos jugados. Uno, ganado por 5-1, y otro—el del domingo—, perdido por 3-2, que al darse como resultado lo que en principio se estipuló, llevaría la victoria al Zorrilla por 7-4.

Para más claridad, a continuación se insertan los partidos jugados con tanteos, etc.:

Table with 5 columns: CLUBS, J, G, E, P, F, C, P. Rows for Zorrilla and Athletic.

Así, pues, como están empatados a puntos, lo probable, es que pronto nos den un nuevo partido de alguna emoción.

F. DE LA CALLE

Ecos de la provincia

Cuéllar

Festividad del Corpus

Con extraordinaria billantez se ha celebrado en esta villa la festividad del Corpus, a la que dió realce la esplendidez del día, de verdadero verano.

A las diez de la mañana, con asistencia de las autoridades militares y civiles y numeroso público, se celebró magnífica procesión, en la que, bajo palio, fué llevado, el Santísimo, desde la capilla de Santo Tomás a la parroquia de San Miguel, haciendo paradas para rezar oraciones propias del religioso acto, en la iglesia de Concepcionistas, en los paseos de San Francisco y trayecto hasta dicha parroquia, en los que se habían colocado artísticos altares del Grupo de Transmisiones, de Acción Católica masculina y femenina y de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y otros; haciendo su triunfal entrada el Santísimo en la iglesia de San Miguel, en la que se ofició solemne misa cantada por bellas señoritas de la localidad, y cuyos actos fueron amenizados por la banda municipal, que ejecutó escogidas piezas propias de estos actos religiosos.

Durante todo el día no se trabajó en talleres, fábricas, ni comercios, que permanecieron cerrados, y por la tarde la gente llenó los paseos, en los que dicha banda dió un animado concierto, que se vió extraordinariamente concurrido.

CÓRDOLES

17-6-938.

Riaza

Semana de Acción Católica

El inmortal Pontífice, Pío X, al subir al solio pontificio, concreta el lema de su reinado en estas palabras de San Pablo: «Restaurar todas las cosas en Cristo».

Unos años después, Benedicto XV, que vivió la tragedia de la guerra europea, grabó en su escudo esta sentencia, que simboliza todos los anhelos de su corazón: «La paz de Cristo».

El actual Pontífice, Pío XI, haciéndose eco de las ansias de sus gloriosos predecesores, funde en una estas dos consignas, levanta la bandera de la paz de Cristo en el reinado de «Cristo», y la entrega a la Acción Católica, para que la pasee triunfante por el mundo entero.

La Junta parroquial de Acción Católica de la villa de Riaza, ha organizado una semana de Acción Católica, al inaugurar oficialmente en esta parroquia las ramas de Acción Católica.

AVISO

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 15 de Junio aparece el siguiente

COMUNICADO

Al objeto de evitar a sus asegurados los perjuicios que pudieran venirles del incumplimiento por su parte de las obligaciones dimanantes de las condiciones de las pólizas respectivas, PLUS ULTRA hace constar tiene fijada su Dirección general en la zona liberada desde el mes de Febrero de 1937, en cumplimiento de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de Febrero del mismo año.

PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

Domicilio social provisional y Dirección general: Amor de Dios, 7. Sevilla

comunidad y de la acción de gracias, se organizó la procesión que, presidida por el señor alcalde, atravesó la dormida villa y llevó al Divino Sol de Justicia hasta la ermita del Santísimo Cristo, donde ante improvisado altar y a la sombra de las blancas banderas eucarísticas, el coadjutor don Alejandro de Luis pronunció una entusiasta y breve plática que sirvió de preparación a la bendición de los campos con el Santísimo, que tuvo lugar seguidamente a los acordes del Himno Nacional. Y luego, de nuevo el camino y las dormidas calles hasta dejar en el Sagrario al Augusto Prisionero en espera de nuevos adoradores. Obra de hombres, y precisamente de hombres absortos por otras preocupaciones, es ésta de dedicar una noche al mes a Cristo que todos los días nos espera. Dejarán los hombres católicos de Peñafiel a este Rey de Reyes sin una Guardia Real Nocturna que encontraría cualquier poderoso de la tierra? Allí existe ya un entusiasta adorador que puede ser el grano de mostaza de un frondoso plantel de adoradores. Que Dios bendiga la siembra realizada y haga fructífera su labor.

X.

Prádena

Funeral

Ha fallecido el soldado Juan Castro Martín, del Regimiento de San Fernando, número 1.

El entierro ha constituido una gran expresión de sentimiento por el caído en defensa de la Patria sin las atenciones y cuidados de la familia y al mismo tiempo de adhesión fervorosa al Ejército triunfador.

Al marchar el batallón, el Ayuntamiento se hizo cargo de los enfermos hospitalizados mientras venía por ellos la ambulancia sanitaria y sabiendo el estado de gravedad de Juan Castro, por el médico de este pueblo don Frutos Adrados, nombró varios vecinos para que turnaran en el cuidado permanente del enfermo, previniendo ya lo que fatalmente ha ocurrido.

Cuando se tuvo noticia del fallecimiento, todos rivalizaron por expresar su caridad y patriotismo. Las Hermandades religiosas de la localidad le acogieron en su seno y le atendieron como a uno de los suyos. Todo el pueblo desfiló y rezó ante el cadáver. El Ayuntamiento sufragó los gastos del entierro y adquirió la caja que encerró los restos mortales del buen soldado, y el digno sacerdote, don Francisco Carreño no admitió gratificación alguna por los servicios de su sagrado ministerio.

La presidencia del duelo la formaron el coronel, señor Revilla, varios oficiales que vinieron con este fin, el Ayuntamiento y demás autoridades locales.

Los niños de uno y otro sexo, con cruz y bandera, y el pueblo entero, acompañado al cadáver hasta el cementerio, donde el citado coronel, en breves y emocionadas palabras, dió las gracias a todos por su patriótico y digno comportamiento.

Corresponsal

16-6-938.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Sanciones a varios industriales

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia han sido impuestas sanciones a los siguientes industriales, por incumplimiento de las normas dictadas por la Junta provincial de Abastos:

Doña Jesusa de Deus Martínez, de Santiuste de San Juan Bautistas, 250 pesetas, por venta de pana a precio excesivo.

Doña Eduvigis Torrego, de Mozoncillo, 100 pesetas, por venta de artículos a precio excesivo.

Don Pedro Sanz Aguado, de Jemenuño, 100 pesetas, por traer ganado de la provincia de Avila sin la correspondiente autorización.

Don Valentín Herrero Sastre, de Hoyuelos, 100 pesetas por ídem.

Don Florentino Sancho, de Laguna Rodrigo, 100 pesetas por ídem.

Don Justo Aguado Esteban, de Marazueta, 100 pesetas por ídem.

Don Francisco García, de Madrona, 100 pesetas por ídem.

Don Anastasio Bernardos, de Madrona, 100 pesetas por ídem.

Don Evaristo Ayas, de Abades, 100 pesetas por ídem.

Don Miguel Hernández, de Villoslada, 100 pesetas por ídem.

Don Gerónimo Rubio, de Ayllón, 500 pesetas, por exceso de precio en los artículos de abasto.

Don Francisco Domínguez, de Aldealengua de Santa María, 100 pesetas por ídem.

Don Timoteo Gadea, de Aldealengua de Santa María, 125 pesetas por ídem.

Don José de Dios Ponce, de Riazas de San Bartolomé, 150 pesetas por ídem.

Don Eduardo Martín Maderuelo, de Campó de San Pedro, 100 pesetas por ídem.

CARLOS OLLER

Delegado de La Mundial

para esta provincia, ha regresado de Sevilla, y avisa a todos los agentes asegurados, suscriptores y beneficiarios que, siéndole imposible visitar a todos personalmente para enterarles de la marcha de sus negocios, pues tendrá que volver a Sevilla, hasta nuevo aviso, en su casa de SEPULVEDA, recibirá todas las semanas de jueves a sábado inclusive, las visitas y consultas que se le dirijan. Conviene se presenten todos con sus documentos.

Hombre atropellado por un camión

Prádena, 20.—En el día de ayer, hacia las cuatro y media de la tarde, en el kilómetro 44 de la carretera de La Salceda a San Esteban de Gormaz (Soria), correspondiente al término municipal de Prádena, fué atropellado por un camión el vecino de Torre Val de San Pedro, Valentín Arañuetes Contreras, casado, de 34 años, el cual se dirigía desde Prádena a su pueblo conduciendo un carro de varas de su propiedad. El infortunado sujeto recibió tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció en el acto.

En el suceso han intervenido diligencias, el Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto de Prádena.

DE SOCIEDAD

Restablecido

El alcalde de esta capital, don Andrés Reguera, se halla completamente restablecido de la difícil operación quirúrgica que le fué practicada por el notable cirujano don Carlos González Bueno.

El señor Reguera ha abandonado ya la clínica, trasladándose a su domicilio.

Mucho nos alegramos de su total mejoría, felicitando, al mismo tiempo, al señor González Bueno por el éxito de su brillante intervención.

Próximo enlace

El día 25 de este mes, a las once de la mañana, se verificará en la iglesia parroquial de Sepúlveda, la boda de la distinguida señorita María del Carmen Sánchez de Toledo y Alén, hija del abogado secretario de la Diputación provincial de Segovia don Luis, con el farmacéutico de Pedraza don Pedro Abad de la Serna.

Reciban los futuros esposos nuestra anticipada y cordial enhorabuena.

Centro Instructivo y Pro-tector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón «Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 20 de Junio de 1938: Premio de 20 pesetas, número 893. Premios de 3 pesetas, números 13, 87, 371, 532, 820, 877.

Sindicato Español Universitario

Deportes

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que ha quedado organizada la Sección de natación, por lo que todos aquellos camaradas que les interese este deporte, se pasarán por nuestro domicilio sindical, a las horas de oficina, donde se les informará de todos los detalles que les conciernen.

El delegado de deportes

Estudio y acción. Saludo a Franco: Arriba España.

POLVOS PEREAT

Los únicos eficaces contra las chinches

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos S. A.

Deseando esta Compañía conocer el número aproximado de acciones existentes en territorio nacional, deberán los tenedores de las mismas, correspondientes a la serie B, siempre que los extractos de inscripción de dichas acciones se hallen en esta fecha en la zona ocupada por el glorioso Ejército nacional, presentar por duplicado en las Agencias Comerciales de la Compañía en las capitales de provincia (excepto Asturias y Pontevedra, por residir las oficinas en Gijón y Vigo, respectivamente), de los domicilios de los titulares, dentro de los treinta días hábiles siguientes al de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», una declaración jurada suscrita por ellos, comprensiva de los siguientes antecedentes:

- a) Numeración asignada al extracto que posea, así como las relativas a las acciones de su pertenencia.
b) Último dividendo que haya percibido y lugar donde lo hizo efectivo.
c) Afirmación terminante de que los títulos son de la pertenencia del declarante, que justificará mediante el extracto nominativo correspondiente, que exhibirá a requerimiento de la C. A. M. P. S. A.
d) Manifestación del lugar en que se encuentran depositados los extractos de inscripción en la fecha presente.
e) Domicilio detallado del declarante, consignando además los datos relativos a su residencia actual si el lugar de ésta no coincidiera con la suya habitual.
Presentada tal declaración en las dependencias de la Compañía que se indican, se devolverá uno de los ejemplares al interesado, haciendo constar en los dos la fecha en que aparece registrada dicha declaración en la oficina de referencia.
Burgos, 17 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El director general, ARVILLA.

¡Labradores! ¡Segadores! Las hoces ARIAS son las mejores que se conocen en España Cronista Lecea, 7. Segovia

AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Gran feria de ganados

Durante los días 25 al 28 de Junio actual se celebrará en el campo de la Dehesa, de esta capital, la tradicional feria de ganados, a cuyo efecto se facilitarán pastos gratuitos a todo aquel ganado que concurra a dicho feriado.

Las guías para toda clase de transacciones que se verifiquen se expedirán en el kiosko instalado en dicho campo de la Dehesa.

Segovia, 18 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, P. E., Mariano Sáez.

Notas necrológicas

Auxilio Social en Castellón

En la villa de Santa María de Nivava falleció ayer don José Escorial Lorente.

El finado contaba con la estimación general de la comarca, y ella le llevó a la representación en la Diputación provincial de Segovia.

Poseía el título de abogado, aun cuando no ejerció esa profesión; y dedicó su mayor actividad a la industria de la fabricación de harinas, en la cual tenía concentrada su mayor actividad.

Estas circunstancias le hicieron muy conocido en las comarcas de Santa María y Segovia, donde era tenido en el mayor aprecio.

EL ADELANTADO une su sentimiento al dolor de su esposa, hijos y demás parientes por la muerte del señor Escorial Lorente, a quien teníamos en gran aprecio.

También ha entregado su alma a Dios en El Espinar (Segovia) la señora doña Amparo Fernández Grande.

La finada contaba allí, por su carácter bondadoso, afable trato y acrisoladas virtudes, con muchas simpatías y amistades, causando su muerte general sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus desconsolados hija, nieto, tíos, sobrinos y demás familia nuestro sincero pésame.

—Asimismo ha fallecido en Cuépirituales, la señorita y maestra nacional, presidenta de las Hijas de María, Ramona de Isabel Rodríguez, que por sus cristianos sentimientos era muy estimada en aquel vecindario.

A sus desconsolados hermana, sobrinos y restantes parientes próximos les exteriorizamos nuestra más viva condolencia.

—En el frente de Teruel murió gloriosamente por Dios y por la Patria el joven Jacinto Pérez de la Cámara, natural de Salamanca (Segovia), cabo de la primera Bandera de Palencia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y condecorado con la Medalla del Mérito Militar colectiva.

Su muerte produjo gran sentimiento entre sus compañeros de armas, pues el finado, por su excelente espíritu militar y ardiente patriotismo, era generalmente apreciado.

Acompañamos en su dolor a sus desconsolados padres, tíos y demás parientes por tan irreparable desgracia.

Comisión Local de Subsidió al Combatiente

Se concede una ampliación al plazo señalado para la presentación de documentos, que terminará el día 27 del actual.

Pasado éste se tomarán las medidas que se estimen oportunas.

Segovia, 21 de Junio de 1938.—El jefe local, Florentino de Pablos.

Saludo a Franco: Arriba España.

La ciudad y varios pueblos recién conquistados están bien abastecidos

Castellón.—Ayer se inauguró oficialmente, con asistencia de las autoridades y numeroso público, un nuevo Comedor en La Rodamijares, de esta ciudad, hecho que ha producido gran satisfacción entre el vecindario.

Con las oportunas medidas adoptadas por el mando nacional, quedan abastecidos el importante pueblo de Villarreal, Grao, Castellón, Benicasin, Oropesa y Torrevieja.

Auxilio Social coopera magníficamente a estos servicios, habiendo repartido enormes cantidades de alimentos.—FARO.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cinco pesetas con ochenta céntimos, donadas por un operario de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Anuncios breves

Se vende molino de piedras para motor de 15 HP, especial para piensos, seminuevo, y par de ruedas de carro, recién recortadas. Para tratar, Fernando García Barbero, Santa María de Nivava.

Se vende una máquina a vapor para seminuevo y un carro de yugo seminuevo, por dejar la labranza. Para tratar, con Bernardo Herrero, en Valdeca.

Vendo por dejar oficio en conjunto o separado, partida de madera seca, de alamo negro, y vaca cumplida del segundo. Tratar, Gabriel Mataranz, en Hoda.

Vendo cama de hierro y barrita de crada, Santa Ana, 10, derecha, principal.

Conservas pescado. Grandes existencias. Manterola. Guetaria (Guzipúzcoa).

Se vende una pira de ganado lanar para vida, compuesta de 200 reses. Para tratar, Leoncio Albertos en Fresnedá de Cuéllar.

Herreros hay carbón granulado especial para fogatas y de toda clase. Almacenes Valdeaguiña, 4 (antigua Posada de Caballeros), Segovia.

Necesito de per diente de mostrador de bar que sepa su obligación. Mesón de Cándido.

Se traspasa negocio, Informes, en esta Administración.

Se vende vaca suiza del segundo parto, recién parida, de bastante producción. Para tratar, Rafael Herranz, Pinar de Grillo.

Se necesita oficial de barbería en la peluquería «El Anequeto».

Se vende una cerda con sus cochinitos. Para tratar, con Vidal Martín, en Nava de la Asunción.

Vendo vaca lechera, recién parida, tamaño veintiocho a treinta arrobas. Para tratar, Fernanda Herranz, Cantimpalos.

Extravío de una cartera con 178 pesetas en billetes, un recordatorio de primera comunión y un salvoconducto desde Juan Bravo, Plaza Mayor, Azogüeta. Se ruega devolución a Delegación Orden Público. Se trata de los haberes de un soldado.

Se vende en casa número 27 de la calle de la Plata. Razón, en la misma.

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del segundo. Para tratar, con José de Andrés, en Zarzuela del Monte.

Efectos militares y civiles

Emblemas en miniaturas. Escudos de Nueva España. Efigies y Distintivos. Medallas de Sufragio por la Patria. Medallas de Sufragio por la Patria en miniatura, para señora

Visite sin compromiso el Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo. Teléfono 292



El señor

DON JOSE ESCORIAL LLORENTE

Abogado y ex diputado provincial

Ha fallecido en Santa María de Nieva el día 20 de Junio de 1938

a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Escorial Bernabé; sus hijos doña Julita, doña Lorenza don Gonzalo, doña Juliana, doña Teresa y don Tomás Escorial Escorial; hijos políticos doña Isabel Tribiño, don Zacarías Llorente, don Conrado Illera y don Mariano Tribiño; hermanos don Emilio y doña Presentación Escorial Llorente; hermanos políticos doña Encarnación Llorente y don Aurelio Almarza; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Conducción del cadaver: hoy día 21, a las siete de la tarde.

Funeral: mañana, día 22, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de esta villa.

No se reparten esquelas.

El Excelentísimo e Ilustrísimo Señor Obispo de Segovia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.